

JÁSZAPÁTI ÉS VIDÉKE.

Társadalmi és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:		Felelős szerkesztő:	Egyes szám ára 20 fillér.
Egész évre	8 kor.	ifj. Imrik József.	Nyilttér soronként 40 fill.
Fél évre	4 "	Telefon-szám: 9.	Kéziratokat vissza nem adunk.
Negyed évre	2 "		

Kilátás a téltre.

Az a szomorú kilátás van a téltre, hogy a pauperizmus ijesztőbb mérveket fog ölteni. Tudjuk, hogy némely vidéken a buza gyengén adott. Az aratórészt nem igen sokat juttatott a munkás ember kis kamarájába, eladóra alig jut belőle és ha mindjárt őszszel neki esünk a késznek, míg újra vidul a határ, bizony sok gondteljes nap virrad a magyar munkásra. Ebben a helyzetben még inkább meg kell gondolnunk, hogy a mezei munkásnak a téli keresetre való alkalmat meg kell okvetlen adnunk. Mivel adhatjuk ezt meg jobban, mint a gazdasági háziiparral. Körülbelül 100,000 már azoknak száma, kik Magyarországon háziiparral foglalkoznak, vagyis nyírfaseprűt kötnek, gyékényt fonnak, talicskát, kasza-kapa nyelet faragnak, szóval odahaza kis tudománytal, de nagy igyekezettel és szorgalommal napról napra az élelmiszert megszerzik. Hogy a mezőgazdasági háziipar nem aféle csipp-csapp dolog, kitűnik abból, hogy

Dorozmán a gyékényfonók szövetkezetében 300,000 korona volt a forgalom. Pedig még itthon csak a kezdet kezdetén vagyunk. Hiszen például Sveitzben, a kopár óriás hegyek országában, a hol nem terem buza egy szem se, a nép mégis igen jól él. Jólétét köszönheti a téli iparüzésnek. Az a sok uri gyerek, a ki karácsony tájt babát, lovat, kocsit és más aféle játékszert kap a fenyőgalyas karácsonyfa alatt, — az mind a sveitzi házi-iparosok készítményeit kapja. Néhol az órakerekeket csiszolják, másutt a művirágokat készítik, vagy a képereteket vésik, de mindenütt vastag füst csavarodik föl a házak kéményén és bizony a tüzhelyen tyukleves fő, pedig Nagy Frigyes, a híres porosz király nem kívánt egyebet népeinek jólétére, minthogy mindan alattvalójának legalább vasárnap tyuk töljön a fazekában.

A népjólétnek ezt a fokát elérték a háziiparral. Mert hiszen ennek nagyon is sok előnye van. Egyik előnye az, hogy nem kell hozzá tőke, ellehet

kezdeni pénz nélkül. A másik, hogy a földművelésügyi miniszterium küld akármely faluba tanító-mestert, a hol a munkásság sorakozik, hogy ő télen valamely házi-ipart akar elsajátítani. A harmadik nagy előnye pedig az, hogy majdnem minden vidéken a természet jóformán ingyen nyújtja a háziiparnak való nyers anyagot. Okos ember természetesen a háziiparnak azt a fajtáját választja, a melynek nyers anyaga a keze ügyében van. A hol erdő van, ott a fafaragás háziiparának kell természetszerűleg elterjednie. Vizöntötte területeken a nád, gyékény, sásfonás ipara fog virágozni. A hol szalmát kaphatunk vagy kukoricza csuhét, ott ezeket fogjuk feldolgozni. A fő az, hogy a mit dolgozunk, azért pénzt ne adjunk. Most, mikor Magyarországon a gyümölcs és szőlő termelés olyan dicsérendő lendületnek örvend, most persze, hogy legjobb lesz gyümölcs- és szőlő-szállító kosarakat kötni. És itt a falu előjáróságához szólunk. A földművelésügyi miniszterium a községnek ingyen ad annyi

T Á R G A.

Október hatodikán.

Nincsen olyan drága föld
A hazának,
Melyet úgy megszentelt vón'a
Honfi bánat,
Mint azt, ott a marosmenti
Sík határon,
Hol alussza gyászos álmát
Az aradi tizenhárom!

Szomorú nap . . . feketébe,
Gyászba vonva,
A hol az a szörnyű éjjel
Rájok omla!
De belőle piros hajnal
Fénye támadt:

Szabadsága, dicsősége
A letiprott szent hazának!

Záporosó hull a sirra
Tán az égből?
Nem, hanem a magyar nemzet
Hű szivéből!
Oda megy ma e hazának
Fia, lánya;
S leborul a tizenhárom
Vértanúnak sírhalmára!

Egy imát mond az egész hon,
Őket áldva,
Hogy haláluk fényt árasztott
Szent hazánkra;
S kérve Istent, hogy a dicsők
Bírófája
Legyen a jog és szabadság
Örök fénylő Golgotája!

Illés Bálint.

A vég felé.

(Kép a nyugateurópai politikából.)

Irtá: — o—y. —

A miniszter különvonata lassan, méltóságjeljesen indult neki az éjszakának. Valami szoborleleplezés volt a kis vidéki városban s a kegyelmes urnak ott kellett lennie. Este lett, mire a bankettel elkészültek s most, kényelmesen elnyújtózva szalonkocsijában, szivarra gyujtott és aludni próbált.

A vonat zakatolva ugrált át a váltókon. Majd a fekete-fehér lámpák közt vágatott át, aztán dübörögve robogott végig a hidon s a kis város utolsó házai is eltűntek . . . A fűtő egyre csak szórta a szenet a kazánba, a kéményen szikrázva csapott ki a fekete, gomolygó füst és hosszú csóvában terült el a tarlókon. Két oldalt a pálya mentén barázda volt, hogy a szikra fel ne gyujtsa a keresztek. Aztán kukoriczások következtek. — Mint ha erdőben ment volna a vonat, olyan élessé vált a kattogása.

HA NINCS SZALMA, NINCS TRÁGYA.

Ez a veszély fenyegeti a gazdaságot az idén, amely pedig nagyon megsínyli az állati trágya hiányát, mert annak különösen fizikai hatását a műtrágyák sohasem pótolják.

A szárított hizósertéstrágyával

kitűnő eredménnyel, jutányosan és biztosan pótolhatja mindenki a hiányzó istállótrágyát, ha ismertetést és ajánlatot kér a

BUDAPEST-KÖBÁNYAI TRÁGYASZÁRÍTÓGYÁR
Bosányi, Schiettrumpf és Társa cégéi Budapest, IX., Utló-út 21. szám.

nemes fűzfa-dugványt, a mennyit a község akar. Azonfelül mindenhol megmunkálására holdanként 100 korona segítséget is ad a földmivvelésiügyi miniszter. Azért adja ezt, hogy termeltetvén a faluban valamely eddig értéktelen sovány földön a nemes fűz- vesszőt, a nép ráadhassa magát a fűzfavessző fonására, szőlő- és gyümölcs-szállító, nemkülönben baromfi-szállító kosarak készítésére, a melyekből elég furcsa, hogy Galicziából millió darabokra valót hozunk minden esztendőben Magyarországra. Pedig készíthetné ezt a nép, csak akarat kell hozzá.

De hogyan fogjuk meg a dolgot? Igen egyszerűen. A ki ezt a magyar néphez való igaz hajlandósággal írott sorokat elolvasta, írjon egy pár kérést a földmivvelésiügyi miniszterium házi-ipari megbízottjának Budapestre és ebben kérje meg a megbízott urat, hogy tanító-mester, házi-ipari előmunkás küldessék ki. Minél többen kívánják egy faluban a tanító-mestert, annál bizonyosabban ingyen megkapják. Akkor aztán a télen is lesz a népnek keresete és ha szorgalom, igyekezet társul a jószándékkal, rövid időn belül megalakulhat az értékesítő és termelő házi-ipari szövetkezet, mely ötven vidéki falun és városban egyszerre véget vetett a munkások téli inségének.

Meleg indulattal ajánljuk soraink komoly megszivlelését a nép minden barátjának figyelmébe!

Szinészet Jászapáti.

Szomoruan tapasztaljuk, hogy hiába dolgoznak derék színészeink a legnagyobb ambícióval, hiába hozza színre az igazgató a legjobb s a legújabb szindarabokat egymásután — a közönség közönye meg nem törlik, érdeklődés a színház iránt nincs s még most is — két hét után, — üres házak előtt folynak az előadások. S éppen a legtehető-

A miniszter aludni próbált. Szivarja már tövig leégett. Eszébe jutott, hogy másnap fontos ülés van a Házban, interpelláció s neki majd beszélnie kell. A gyufamonopólium ügyében szólal majd fel az ellenpárt egyik legjobb szónoka — s ha neki nem sikerül meggyőznie a Házat, hogy helyesen, tisztán kezelték az ügyeket, akkor . . .

A többire már nem akart gondolni. De azt érezte, hogy a bukás szélén álló miniszteriumot minden áron meg kellene menteni s erre legjobb alkalom a holnap interpelláció.

A haldoklóknak csodás világossággal tűnik fel egész élete folyása halála előtt néhány perccel; a miniszter is tisztán látta most minden vétkét.

Ő sem volt rosszabb a többinél, de a sors egyformán sújt, — még egy utolsó csapás — és akkor . . .

A vonat továbbra is szilaj gyorsasággal vágatott végig a síkságon. A mozdony két lámpása messze bevilágította a síneket. Néha egy-egy csikó ugrott fel, amint a robogó szörnyeteg elhaladt mellette, néhányat ugrott csörgő békóival, aztán újra lefeküdt. És a mozdony vágatott, egyre vágatott — neki az éjszakának.

sebek, a legjobb anyagi viszonyok között élők maradnak távol a színházról! A vagyonosabb földbirtokos-családok közül eddig talán még senkit s az előkelőbb tisztviselők közül is alig — egy-kettőt láttunk néha az előadásokon. . . .

Talán érthető lenne ez a közöny, ha ezek a családok feljárnának a pesti színházak premiérjeire s ott elégítenék ki lelkük művészet iránti szomjúságát. De biztosan tudjuk, hogy a pesti színházakba sem járnak, sőt sejtjük, hogy még a pesti lapok művészeti rovatait sem olvassák, mert ha olvassák, lehetetlen, hogy legalább valamelyes érdeklődés ne támadna a lelkükben a nálunk időző színtársulat műsora iránt. A legújabb darabok, a pesti színházak utolsó szezonjának legnagyobb sikerei szerepelnek azon estéről-estére s mégis — üres a színház. Pedig az előadások sem rosszak. A társulat lelkes munkaszeretettel, nagyon dicsérendő s igazán elismerésemelő szorgalommal tanul, egyre tanul s ha tökéleteset nem is, de igen sokszor teljesen elfogadható előadást produkál. Mi kell hát az apáti előkelő közönségnek? Van tisztességes, jó társulat, van pompás műsor, van minden este nagyon is elfogadható jó előadás: mi kellene hát még a közönségnek? Szünetek alatt csepürágók, kardnyelők, tüzevők mutatványai? Vagy talán minden jegyhez egy aranyóra láncsal? . . .

Nos annál nagyobb érdeme az igazgatónak, hogy az előkelő közönség közönye ellenére sem szállítja le a nivót s üres házak előtt is egymásután adatja a legjobb s legértékesebb darabokat. Ime a bizonyíték:

A múlt szombaton a *Hivatalnok urak*, Földes Imre megrázó hatású, értékes és mélyen járó színműve ment kiválóan jó előadásban. *Óvári Rózsika*, ez a dísztingvált izlésű, nagy intelligenciájú s vérbeli művésznő mint René, *Major Ida*, a társulat másik erőssége mint René anyja, mellettük *Kovács Sándor*, *Várnai Vörös*, *Pálfi* — a darab főbb szerepeiben nagy dicséretet szereztek a vidéki színészetnek. És nagy, sokáig feledhetetlen élvezetet annak a közönségnek, amelyik gyönyörködött a játékukban.

Vasárnap ismét új darab, a *Gyerekkasszony* ment, sikerült előadásban. — Kedden pedig a már egyszer adott *Primadonna*. A keddi előadás *Molnár Eszti* jutalomjátéka lett volna, de bizony közönség alig volt a színházban . . .

Szerdán egy pompás vigjátékot, a *Válás utjait* adták kis közönség előtt, igen jó előadás-

A miniszter elővette beszédét, javítani akart rajta. Hátra dőlt a vörös plüsfotelban, ismét szivarra gyújtott, nézte a kékes, átlátszó füstöt.

Egyszerre az ablak nagyot csörrenve betört s egy rög repült be rajta. — Éppen a miniszter íróasztalára vágódott. A nagy ur először meg akarta állítani a vonatot. Aztán odament az íróasztalhoz s szemügyre vette a rögöt. Valami különös érzés fogta el, mikor azt a barna földdarabot a kezébe vette. A föld egy darabja volt, azé a földé, mely őt szülte, nevelte — s melylyel most valami duhaj parasztleány majd hogy agyon nem ütötte . . .

A mozdony füttyült s dübörögve rohant át a folyó hidján. A kegyelmes ur mintha csak elakarta volna háritani az oment, kihajította a rögöt az ablakon át. Rövidesen rá a vonat is megállott. A minisztert titkára fogadta a pályaudvaron.

Másnap pedig a kormánynak bizalmatlanságot szavaztak.

ban. Kissné, Major, Ólvediné, Kiss, Várnai, Kovács, Vörös ismét jeleskedtek s pompás volt *Alaga Géza* egy kicsiny szerepben.

Csütörtökön egy finom francia ujdonság, *Virraszt a szerelem* került színre — sajnos — megint kis közönség előtt. Szép dolog, hogy a társulat műsorába iktatta ezt a kiválóan értékes, bár igen nehéz stílusú s csak művészi előadásban hatásos szindarabot. Jászapáti közönsége ugyan nem érdemi az ilyen figyelmet, de kerülhet még a társulat jobb helyre is. Addig e pompás darab előadása is jobban csiszolódik, a menete gyorsabb és egyenletesebb lesz s talán a szereplők is jobban érvényesülnek majd benne. Így is ezen az első előadáson is — igen jó volt már *Óvári Rózsika*, sok figyelemmel játszott *Major Ida*. A többiek kissé szintelenek voltak, vagy nagyon is túloztak. A rendező a betanításért nagy dicséretet érdemel.

Pénteken Rákosi nagyhatású drámáját, *Magdolnát* adták a címszerepben Major Idával, aki egész estén, de különösen a harmadik felvonás utolsó nagy jelenetében kitűnően játszott. E jelenet után percekig tapsolták. Mellette Kovács Sándort, Vörös Istvánt és *Alaga Gézát* kell megemlítenünk. *Molnár Eszti* pompás szobalány volt. Ólvediné és Fodorné szintén ügyesen és kedvesen játszottak.

Szombaton, az igazgató jubileumi ünnepén, a *Vén cigány* került színre.

A heti műsor a következő: hétfőn Csókon szerzett vőlegény, kedden Asszony (Kovács Sándor jutalomjátéka), szerdán Paraszt szívek, csütörtökön Rab Mátyás, (Várnai L. jutalomjátéka), pénteken Varázskeringő, Szombaton Kaméliás hölgy (Óvári Rózsika jutalomjátéka), vasárnap utolsó előadásul Göre Gábor Budapesten.

Borkiállítás Jászberényben.

Nagy érdeklődés mellett s verőfényes szép időben a múlt hétfőn, szept. 27-én délelőtt nyitotta meg *Koncsek* István polgármester a jászberényi borkiállítást a városligeti vendéglő nagyertermében. A megnyitáson Benkó Albert alispán, Kele főügyész, a gazdasági egyesület, a borászati felügyelőség, a mezőgazdák szövetkezete, a mintapince és a vendéglősök szövetkezete is megjelentek. A megnyitó beszéd után, mely a kiállításnak tulajdonképpeni célját: a 4000 kat. hold szőlőterületet művelő jászberényi bortermelők kiváló borainak piacra vitelét, értékesítését hangsúlyozta — nyomban megkezdődött a kiállított borok bírálata, amit *Antal Sándor* és *Schilling Frigyes* báró, megyei gazdasági egyesületi tagok és *Rácz Sándor* borászati felügyelő végeztek. Addig a közönség megtekintette a csinosan feldíszített teremben az izlésesen elrendezett kiállítást, amelyen már előre is feltűnt a berényi földműveléskola gyönyörű bor- és szőlőkollekciója, Eördög János, Fecske János, Tófalvi Gerő, Muhoray Titusz, Merkl János, Eördög Oszkár, *Koncsek*, Koller, Kele, Leitner, Lippe, Mandl, és a Pénzesek és Sárköziek szép kiállítása. Összesen vagy 80 kiállító vett részt a kiállításon, vagy 20 féle bor- és szőlőfajjal. A kiállított borok üvegenként 80 fillérért eladattak.

Délben 1 órakor 150 terítékű banket volt a kiállítás területén, amelyen *Koncsek István* a bíráló-bizottságra bizottságra és vendégekre, *Antal Sándor* a kiállítókra, *Erdős András* plebános az alispánra, *Markovits Pál dr.* a vendégek, de különösen a szép számmal megjelent apátiak nevében a kiállítást tervező és rendező *Tarnay Sándor* s a jászberényi polgármesterre, *Kele József* pedig a homoki bortermelők jóakarójára, *Koncsek Istvánra* mondott felköszöntőt. — A földmivesiskola kiállított kitűnő borait a banket részére felajánlván, a hangulat egyre emelkedett s az ebéd csak a késő esti órákban ért véget.

A bíráló bizottság estefelé kihirdette az eredményt. A földmivesiskola versenyen kívül állván, minden borfajta között első helyre kerültek az *Eördög János* kiváló jóságú és jó hírű borai, mellette azonban dicséretet nyert csaknem valamennyi kiállító, amint-hogy tény és igaz, hogy a kiállított borok csaknem minden fajtája első-rangu. — A kiállítás a homoki bor, de különösen a jászberényi bor dicsőségét és nagy sikerét bizonyítja.

A kitűnően sikerült kiállítás tervezőjét, rendezőjét és mindvégig leglelkesebb munkását: *Tarnay Sándort* a legnagyobb dicséret illeti.

H I R E K.

Személyi hir. *Gellért Árpád* tanárjelölt, *Groszmann Farkas* helybeli fa-kereskedő szép tehetségű fia, folyó évi szeptember 29-én jó sikerrel letette a tanári szakvizsgát a budapesti Tudomány-Egyetemen. Előmeneteléhez ugy néki, mint köztisztviselőben álló szüleinek gratulálunk!

Egyházi hir. *Lengyel László* nyiregy házi segédlelkész az egyházmegye főpásztorá jákóhalmi kápláná kinevezte.

Kinevezés. *Tóth Kálmán* okleveles gyógyszerész, *Tóth Sándor* jászkiséri gazdatiszt fia, aki most szerezte meg a m. kir. honvéd hadnagyi kardbojtot — a napokban honvéd táborigyógyszerészszé neveztetett ki és szolgáltatételre a szegedi helyőrségi kórházba osztatott be.

Vacsora Szilávik József tiszteletére. Tudvalévő, hogy *Szilávik József* jászapáti igazgató-tanító harminc esztendei működés után, a múlt hónapban nyugalomba vonult. Ez alkalomból volt kartársai s egykori tanítványai társas vacsorát rendeztek az érdemes tanítónak tiszteletére hétfőn, szeptember 27-én este a helybeli nagyvendéglőben. A vacsora igen szépen sikerült. Megjelent azon az ünnepelt kartársain s igen sok volt tanítványán kívül a jászapáti társadalmi élet minden kivá-

lóbb képviselője. A közel száz főre menő társaságban ott láttuk az előljárórságot, a klérust, az iskolaszék jelesebb tagjait, a szolgabírósg képviselőiben *Horváth József dr.* szolgabíró, a kir. közjegyzőt, az állomás főnökséget, a kaszinó, a gazdasági kör, az iparos-kör sok tagját s vidékről is a szomszédos községek tanító-testületének képviselőit stb. — A vacsora alatt a fényes társaság meleg bensőséggel ünnepelte a kiváló tanítói érdemekben gazdag munkálkodását. Sok felköszöntő is hangzott el tiszteletére, melyek közül *Szabó Ferenc* a tantestület nevében, *Vágó Kálmán* m. kir. honvédhadnagy a volt tanítványok nevében, *Horváth József dr.* szolgabíró a járás nevében, *Antal Sándor* földbirtokos az iskolaszék és a gazdaközönség nevében, *Markovits Pál dr.* plebános a város egész társadalma nevében, *Kelemen Ferenc* jászkladányi tanító a vidéki tanítótestületek nevében, *Dravetszki Balázs* pedig az iparosok nevében üdvözölte szép szavakban az ünnepeltet. Az említettek kivül még igen sokan beszéltek, valamennyien szeretettel és elismeréssel adózva az ünnepelt kiváló tanítói és társadalmi munkásságának. — Levélben is, táviratilag is sokan küldtek üdvözetet, így *Kele József dr.* vm. főügyész, *Bódogh Zsigmond* kir. járásbíró, *Horváth Gyula dr.* budapesti főgimnáziumi tanár, *Kiss Lajos* kir. bir. jegyző, *Kovács József* kir. postafőnök, *Pataky Sándor* könyvelő, *Utasy Kálmán* postamester stb. A sok szép beszédért és üdvözetért az ünnepelt hálás szavakban mondott köszönetet.

A lakoma, melynek szervezése *Székely Fábrián* vendéglős ügyességét és előzékenységét dicséri, — csak a késő éjjeli órákban ért véget.

Házfelszentelés. *Moldován Jenő* helybeli tanító kiséri-uti új lakóházát, a mely a város szépítését is nagyban szolgálja, a múlt szombaton szentelte fel *Markovits Pál dr.* plebános. — Es az új lakásban lakoma volt, amelyen a kartársak s a jóbarátok vettek részt.

Iskolaszéki ülés. Tegnap délben a rk. iskolaszéknek ismét ülése volt. A hevesiványi iskola új tanítója, *Borbát Sándor* ugyanis lemondott állásáról miután időközben másúvé megválasztották. Nehogy az iskola tanító nélkül maradjon, *Markovits Pál dr.* plebános táviratilag meghívta *Pauló Jánost*, a legutóbbi választáson legtöbb szavazatot nyert s kitűnő oklevéllel rendelkező pályázót, aki a meghívást el is fogadta s mint helyettes a tanítást *október 15-én* már meg is kezdi. — Ezt az intézkedést jelentette be az iskolaszéki ülésen az elnök, mit helyeslően tudomásul is vettek s az új választásra a pályázatot ki is irták. A pályázat csak formai, mert bizonyos, hogy a mostani helyettes, *Pauló Jánost* fogják megválasztani hevesiványi tanítóvá.

Tanulmányi ösztöndíj. *Lédecy Béla* Józsefné, a kiváló házi ipari tanítónő, tanul-

mányainak folytatására a kereskedelmügyi m. kir. minisztertől 200 korona ösztöndíjat kapott.

Duhaj legények. *Snajder Pál* török-szentmiklósi, *Óz Miklós* és *Turóczi Imre* kötelki lakosok a múlt hétfőre virradóra egy korcsmai mulatás után társukat, *Danyi Máté* bessenyizögi lakost ölmosbotokkal úgy elverték, hogy az életveszélyes sérüléseket szenvedett s pár napig teljesen eszméletlen állapotban maradt. A csendőrség a duhaj verekedőket bekísérte a szolnoki kir. ügyészséghez.

Ártézi kutunk furása várakozáson felül sikerült. A múlt szombaton még ugyan csak 84 liter perenkinti vízszolgáltatásról tudunk beszámolni, de már a következő nap, a csövek mosatása után a hirtelen 120, sőt hétfőn reggelre 180 literre emelkedett a felszökő vízmennyiség perenkint. A víz teljesen kristálytisza, hőfoka 32° s hűtve kiválóan kellemes ízű. — Nehogy a vízvezetéssel baj legyen, az előljáróság a felszökő vizsugarat a föld színe fölé 8 méter magasra engedte s csak ott törte meg. A szolgáltatási képesség így is még mindég 120 liter maradt perenként. — Miután a kutfuró a furó csöveket s a furószárat is mind kiszedte s a mosatást is teljesen elvégezte, szerda óta a kut a nagyközönség rendelkezésére áll. Egyelőre 4 csőnyíláson ömlik kifelé.

A víz, mint már megirtuk, 432 méter mélységből jön, pompás kvarcos-kavicsos talajról. A furást *Prónai* hódmezővásárhelyi vállalkozó végezte. A furási költségek összesen 16.000 koronát tesznek ki.

— UNGVÁRI JÓZSEF szőlőtelepén és gyümölcsfa-iskolájában Cegléd (Pestmegye) ez év őszén nagyobb mennyiségű (300—350.000 darab) nemes gyümölcsfa-cseméte kerül eladásra, 1—5 éves példányokban a következőkből: körte, alma, szilva, őszibarack, kajszinbarack, cseresznye, meggy, eper, savanyu szeder, birs, lasponya, mandula, dió, füge, kőszmete, ribizke, málna, földi eper, ezenfelül szomorú alma, szomorú eper, pyramis-eper, gömb-akác, pyramis-akác tsb. csemétek. Ezek árai erősségük szerint 5—30, igen erősek 40—50 kr. Ugyancsak igen nagy mennyiségben kaphatók 1—3 éves magcsemétek; ezek árai erősségük szerint 100 drb 80 kr.-tól 1 frt 80 kr.-ig, 1000 drb 7 frttől 17 frtig. *Gleditschia triacanthos* és akác, áthathatlan sövény készítésére igen alkalmas 1—3 évesek. Igen nagy készlet. Ennek ára 1000 drb. 1 frt 50 kr.-tól 5 frtig. Sorfának használható akác 200—220 cm. magas 1 drb 20 kr., 100 drb 18 frt, 1000 drb. 170 frt. Háromszor permetezett, szokványminőségű bor- és csemegeszőlővessző, teljesen beérett, sima, 1000 drb. 4 frttől 7 frtig, gyökere 20 frttől 25 frtig. Tessék árjegyzéket kérni!

Eladó ház.

Kisjársban, a volt Kilián-féle ház, mely át 3 szoba, konyha, speisz és kamrából — nagy kerttel együtt szabadkézből eladó. Értekezni lehet *Lédecy Béla József* szobafestő mesternél, Jászapáti.

Tisztelettel kérjük olvasóinkat, hogy előfizetési hátralékaikat beküldeni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fennakadás történjék.

Eladó ház.

Jászapátin, a kiséri uton, a főtér közelében egy 2 szoba, konyha és megfelelő mellékhelyiségekből álló ház, szép nagy kerttel szabadkézből azonnal eladó. Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos: Forgó Sándor hentesmester Jászapátin.

Eladó szőlőtelep.

Halas mellett egy 30 kat. hold homokföld, melyből 14 kis hold 5 éves veltelini, kövidinka és rizling szőlővel, 2500 gyümölcsfával, 5000 darab akác-fával már be van ültetve, csinos lakóházzal, külön kapáslakkal és borházzal szabadkézből olcsón eladó. Felvilágosítást ad: BRAUSWETTER OTTÓ SZEGED.

Kovald Péter és fia

cs. és kir. szab. kelme-, fonál- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó gyár

Knöpfler Géza

divatáruházában Jászapátin (Groszmann Farkas házában.)

fiók-vegytisztító és műfestő intézetet nyit, ahol ezentúl bármikor mindennemű vegytisztítás, műfestés a legjutányosabb árak mellett, portómentesen s kifogástalanul eszközöltek.

Ugy a festésért, mint a tisztításért a cég szavatol.

Bővebb felvilágosítással és árjegyzékkel szolgál

Knöpfler Géza
divatáruháza
Jászapátin.

31

Üzlet megnyitás. Van szerencsém a t. közönség b. tudomására hozni, miszerint helyben, a Glonek-féle házban, a mai kiválmaknak minden tekintetben megfelelő **rőfös-, rövid-, divat- és selyemuri üzletet nyitottam.**

Raktáron tartok minden e szakmába vágó cikkeket, ugymint: bel- és külföldi férfi és női szöveteket, szepességi és valódi rumburgi vásznakát, kanavász, zephir és ó-budai festőket. Madapolán, Schroll siffonok atés kés-márki asztalneműeket.

Futószőnyeg, posztó és csipkefüggönyök nagy választékban.

Férfi- és női szabókellékek, himzés, szallag, zsinór és csipke különlegességek dus választékban.

Legizlésebb cikkek az uri közönség számára.

Tisztelt vevőimet pontos és szolid kiszolgálásról biztosítva, b. pártfogásukat kérve vagyok teljes tisztelettel

Kiss Sándó, rőfös- és divatárukereskedő J.-apáti

Felsőmagyarországi Mészművek
Schönfeld Lipót és társa
betéti társaság — PÁSZTÓN.

Szállítunk kiváló minőségű bódva-
vendégi fehér

FALIMESZET

jutányos ár mellett, bármely va-
suti állomásra.

Árajánlattel szolgálunk.

Eladó fakereskedés.

Vig Gyulának a Baros-féle gőzfűrész és gőzmalmát megvettem és így Jászapátin közönségben 26 év óta fenálló, évenként több mint százezer koronát forgalmazó fakereskedésemet, továbbá szintén jóforgalmu téglagyáram és cementáru gyáramat egyenkint vagy összesen eladom. Tizezer lakost számláló közönségben fakereskedésem egyedül áll, közvetlen a vasut mellett, úgy hogy a waggon a vasut engedelmével a kapuba áll és az anyag a vasuti kocsiból egyenesen a telepre rakodtatik fél köveztvám kedvezmény-nyel. Cserép-, cement-, szén- és eternit elárúsításra kizárólagos jogom van. Az üzlet azonnal is, de legkésőbb 1910. március hó 15-ig átveendő. Eladó ezenkívül a jászapátinfiók fakereskedésem s a szolnoki, tiszasülyi és nagykirúli cementáru gyáram is. Bővebb felvilágosítással levélbeli megkeresésre szívesen szolgálok, személyesen pedig bármikor jászapátinfiók telepemén vagyok található, hová a levelek is címzendők

Sugár Adolf,

fakereskedő Jászapátinon.

529 szám.

vhtó 1909.

Arverési hirdetmény.

Alulirott bírósági végrehajtó az 1881. évi 60. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti VII. ker. kir. járásbírószág 1909. Sp. VII. 870/3 sz. és 1909. Sp. I. 647/3. sz. végzésével „Turul” r. társ. javára 169 kor. 80 fillér és jár., — Blitz és Braun cég javára 142 kor. s jár. továbbá a jászapátin kir. járásbírószág 1909. Eg. 10/2. sz. végzésével Lédeczi Béláné javára 1000 kor. 35 fillér és jár. erejéig elrendelt s 1909. évi augusztus 13. 14-én foganatosított kielégítési végrehajtás alkalmával lefoglalt s 2369 korona 90 fillérre becsült különféle áruk, üzleti berendezés és egyéb ingóságok nyilvános bírói árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a jászapátin kir. járásbírószág 1909. évi V. 243/7 sz. végzése folytán a fenti tőkekövetelések és azok összes járuléka erejéig végrehajtást szenvedőnek Jászapátin, a hevesi-uton lévő üzletében leendő megtartására az 1909. évi október hó 11-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 80. t. cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából végrehajtatókat megelőző kielégítettséghez jogot tartanak, hogy ebbeli igényeiket az árverés megkezdéséig alulirotnál jelentsék be.

Kelt Jászapátin. 1909. szept. 23-án.

SZVITEK,
kir. bir. végrehajtó.

IDOSB. IMRIK JOZSEF

— KÖNYVNYOMDAJA JÁSZAPÁTIN. —

A legszebb kivitelben és legjutányosabb ár mellett elvállal minden kő- és könyvnyomdai munkák készítését ugymint:

levélpapírok, borítékok, ügyvédi- és közjegyzői munkákat; továbbá névjegyek, memorandumok, számlák, stb., stb. ■■■